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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

  

     



Celková typografická úprava           

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

  

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

Ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

 

 



2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

Předložená práce dr. Markové mapuje jedno z dosud málo probádaných témat na pomezí 

dějin spirituality a spirituality zasvěceného života. Zatímco drtivá většina podobných prací 

zůstává především na poli církevních dějin, tato diplomová práce jedinečným způsobem 

překračuje historicko-sociální rámec a získaná fakta interpretuje v kontextu proměny podob a 

prožívání duchovního života uvnitř řeholních komunit. Přestože se zaměřila na jednu 

konkrétní řádovou rodinu, výsledky, k nimž dospěla by jistě bylo možné do budoucna 

komparovat s vývojem spirituality ostatních řeholních společenství.  

Práce je po formální i obsahové stránce velmi dobře promyšlená i realizovaná, nemám k ní 

žádné větší výhrady.  

Bylo by samozřejmě možné vést dialog o tom proč obecná vstupní část, kde je definován 

řeholní život a jeho spiritualita převážně na základě CIC a KKC, není lépe propojena se 

závěrečnou částí, kde autorka nabízí srovnání spirituality sester boromejek tak jak je nabízely 

řádové konstituce z r. 1921 a jak je prožívána v současnosti. Podobně je podle mého názoru 

v kapitolách věnovaných dopadu Druhého Vatikána na řehole a současné situaci řeholí možná 

větší než nutná pozornost obecným západoevropským církevním dějinám a méně české 

církevní a řeholní situaci a to zejména té současné (podobně v kapitole 3.1 popis situace 

církve za první republiky považuji za sice výstižný, ale na daném místě nadbytečný). 

 

Za velmi důležité považuji výstižné zachycení současných témat, která mají dopad na 

duchovní život kongregace, ať už se jedná o udržitelnost služby v tradičních apoštolských 

oblastech jako je zdravotní a sociální sféra (v podmínkách tržní společnosti), nutnosti velkých 

investic a manažerských rozhodnutí při dále klesajícím počtu sester (srov. s. 76).  

Podobně celá čtvrtá kapitola obsahuje řadu cenných podnětů, které se týkají proměny 

prožívání některých podstatných rysů vlastní řádové identity jako je sesterství či charisma 

milosrdenství. Zejména pak část věnovaná popisu a interpretaci proměny prostředků, které 

napomáhají udržet věrnost řádové identitě (od izolace a kontroly směrem k větší 

spoluodpovědnosti, proměna v prožívání komunity atd.) je nesmírně přínosná. Velmi bych se 

přimlouvala za publikaci čtvrté kapitoly diplomové práce formou časopisecké studie. Bylo by 

škoda, kdyby vytěžené výsledky tohoto důkladného víceletého studia tematiky nebyly 

zpřístupněny širší veřejnosti.    

Práci doporučuji k obhajobě s navrhovaným hodnocením výborně.  
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Doporučení práce k obhajobě 

 

              doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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